
Prvé stretnutie pracovnej skupiny k problematike NGT na
pôde SPU

Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora sa 22. mája 2025 zúčastnila prvého stretnutia
pracovnej  skupiny na pôde Slovenskej  poľnohospodárskej  univerzity  v  Nitre,  ktoré sa  venovalo
problematike nových genomických techník (NGT). Diskusia spájala odborníkov z akademickej sféry
aj praxe a priniesla pohľady zo Slovenska i zo zahraničia.

V priestoroch Fakulty ekonomiky a manažmentu Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre sa
v druhej polovici mája uskutočnilo historicky prvé stretnutie pracovnej skupiny, ktorá sa venuje téme
nových genomických techník.

Rokovanie spojilo odborníkov z akademickej sféry aj z praxe – zúčastnili sa zástupcovia SPU,
Prírodovedeckej fakulty Univerzity Komenského, Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej
komory (SPPK), Národného poľnohospodárskeho a potravinárskeho centra (NPPC), CropLife ČR,
Slovenského šľachtiteľského a semenárskeho zväzu (SŠSA), Ústredného kontrolného a skúšobného
ústavu poľnohospodárskeho (UKSUP), ako aj zástupcovia zo súkromného sektora, vrátane
spoločností Syngenta a Bayer.

Názory aj z Česka

Program stretnutia zahŕňal úvod do problematiky NGT, prehľad aktuálnej legislatívy a súčasného
stavu, ako aj zdieľanie skúseností z Českej republiky. Prítomní sa oboznámili aj s príkladmi
fungovania odborných orgánov a iniciatív, ako je napríklad Česká komisia pre nakladanie s GMO,
Vedecký výbor pre geneticky modifikované potraviny a krmivá či Medzirezortná rada pre genetiku a
genomiku. Diskutovalo sa tiež o možnostiach osvety, pričom boli predstavené aktivity občianskeho
združenia Biotrin a Akadémie vied ČR, ktoré v Česku dlhodobo komunikujú tému moderných
biotechnológií smerom k verejnosti.



Účastníci sa dohodli na ďalšom stretnutí pracovnej skupiny ešte pred letnými prázdninami, ktoré sa
uskutoční na pôde SPPK. Pripravuje sa tiež odborná konferencia o NGT, ktorá sa plánuje na 25.
septembra 2025 na pôde Slovenskej poľnohospodárskej univerzity. Pozvánky na toto podujatie budú
rozposielané v dvoch vlnách – v júli a začiatkom septembra, pričom registrácia účastníkov sa
uskutoční online spôsobom.

Pracovná skupina má do budúcna slúžiť ako pomocná platforma pre odbornú diskusiu, výmenu
poznatkov a podporu zberu informácií, ktoré budú využiteľné pre odbornú aj širšiu verejnosť. SPPK
sa na stretnutí zúčastnila s cieľom získať relevantné informácie a zabezpečiť nestranné informovanie
svojich členov.

 


